

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12).
Fiume, Clotild utca (Via Clotilde) 4. szám. I. em.
Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 36 kor. | Negyed évre . . . 9.— kor
Fél évre . . . 18 . | Egy hóra . . . 3.20 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMBAN 10 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fill.

„A Tengerpart“

az egyetlen fiumei lap, a mely
előzetes cenzura alatt áll.

Világreform.

Külföldi tudósítók egybehangzó jelentései szerint Wilson legközelebb tárgyi alapon fogja részletezni békefeltételeit és pedig Anglia egyenes fölkerésére. Lloyd George, Wilson idevonatkozó tudakozására, kijelentette, hogy „az Egyesült-Államok elnöke fölhevására bármikor leül az ellenség-gel tárgyalni“. Wilson élni is fog ezzel a fölhatalmazással és a viszonyok mai állása szerint az általános békéről csak Wilson kezdeményezésére lehet tárgyalásokat kezdeni.

Minden jel arra mutat, hogy Wilson a vállaira nehezedő világfelelőség sulyát érzi és bár az elvi ellentétek igen nagyok, nem szalaszt el egyetlen alkalmat sem, hogy — ha bizonyos fentartásokkal is — békekész-ségét kinyilatkoztassa. Eddigi, általános-ságban mozgó békefelfogásával máris elérte azt, hogy a központi hatalmak felelős tényezői leginkább feléje fordítják figyelmüket, — de egyszersmind megtudta, hogy az általános szólamoknak még az egyetértése sem eredményezhet lényeges közeledést a megértés alkalmazására.

Wilson új, talán igen jelentős lépés előtt áll. Bernben és Stockholmban biztosra veszik, hogy Wilson legközelebb gyakorlatiasan részletezett programot ad, amelynek a világ megreformálása lesz a célzata. Ezek szerint az Unió elnöke ki fogja fejteni nézetét, hogy országunként és népenként milyen területi, politikai és nemzetközi alakulás vezethet békére. Ez a minden vitás kérdést felölelő megoldási kísérlet arra fog szolgálni, hogy a hadviselő államok kivétel nélkül és nyíltan állást foglalhassanak minden egyes pontra nézve. Wilson be akarná őket szorítani abba, hogy mondják meg világosan és tárgyilagosan: mit fogadnak el, mit vetnek el. Az így kialakuló eredményből lehet csak megállapítani, hogy tulajdonképpen mik volnának az áthidalhatatlan ellentétek, amelyek a békekötést akadályozzák.

Viszont meg kell érteni azt is, hogy Amerika exponálta magát, győzelmet hirdetett és a harctéren még alig szerzett győverekinek — „becsületet“. Wilsonnak tehát igen nehéz helyzete van saját népével szemben, amelynek ugyan ma még azt mondja, hogy „az amerikai erőt még nem dobtuk teljesen a serpenyőbe.“ Ugy hiszik tehát, hogy

Wilson akkor fogja békéltető világreformját nyilvánosságra hozni, amikor „az amerikai erőt immár teljesen“ a serpenyőbe dobhatná és éppen ezt az alkalmat ragadná meg „az utolsó békekísérletre, mielőtt Amerika komolyan és minden ereje készenlétével a döntő harcokba avatkoznék.“ Így fedve is volna Wilson odahaza, mert azt mondhatná, hogy „visszaretentek az Amerikával való döntő mérkőzés előtt és mi is visszaretentünk a vérontástól, ha békés uton biztosíthatjuk nemzeti becsületünket stb.“

A formáktól, a külsőségektől, a hiúságtól sok függ, a táne igen nehéz, azonban, a beavatott semleges diplomácia nem tudja

föltenni, hogy minek fordítaná Amerika végre-valahára megszervezett militarizmusának mára fölgyjűjtött erejét egyedül Németország ellen? Az kétségtelen, hogy Amerika hadserege megfélemlítésül szolgál, de mindenki ellen, aki Amerika érdekeit nem hagyja érvényesülni. A világreformba foglalt részletes pontozatokból fogjuk csak megtudni, hogy Amerika mit akar és kik jelentkeznek ellenségeikül. Addig azonban Amerika még mindig egy rejtelmes szifinksz. Wilson világreformja talán fölfedi a rejtelmeket, talán a háboru szereplői is átsoportosulnak, talán békét kötnek, hogy ne kelljen az új helyzet vérontását előlről kezdeni.

A németek előnyomulása Calais felé.

Nagy területnyereség a flandriai fronton. - Baillet rommálítotték az angolok. - Az angolok által megszállott francia kikötők veszedelme. - A francia hadizónát Párisig kiterjesztették. - A kormányválság.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 19. (Hivatalos.)

A Garda-tó és a Piave között élénk tüzérségi harc és serény repülőtevékenység.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 19. (Hivatalos.)

Albániában Arrighi tiszthelyettes 24-ik légi győzelmet aratta.

A vezérkar főnöke.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 19. A nagy főhadiszállás jelenté:

Az ellenség nagy területrészeket engedett át nekünk a hónapokon át tartó viaskodásban óriási áldozatokkal kivívott flandriai területből. Sixt von Arnim tábornok hadserege erősen utánnyomulva a lépérlépésre hátráló ellenségnek elfoglalta Poelkapellet, Langemarckot és Sonnebecket s az ellenséget egész a Stoen-patak mögé vetette vissza. Blankartseetől délre egy ellenséges ellentámadás akadályozta előnyomulásunkat. A Lystől északra erős tüzelés védelme alatt tért nyertünk és néhány géppuskafészkét megtisztítottunk. A legutóbbi napok harcaiból több mint 2500 foglyot, néhány ágyut és számos géppuskát szállítottunk be. A

Somme két partja menti harctéren az időnként feleledő tüzharc Moreuilnél és Montdidiernél nagy hevességet ért el. A Maas keleti partján Ornesnél és Vatronvillenél kisebb vállalkozásaink teljes sikerrel jártak, foglyokat szállítottunk be. Flireytől északra (a Maas és Mosel között) véres veszteségük között meghiusult a franciák erős előretérése.

Ludendorff, első főszállás-mester.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 19. A Wolff-ügynökség jelenté: 18-án este: Flandriában és a Lys melletti harctéren a helyzet változatlan. Noreiltől északnyugatra az ellenséges támadások a legvéresebben összeomlottak.

UJABB HAJÓELSÜLYESZTÉSEK.

BERLIN, ápr. 19. A Wolff-ügynökség jelenté: Az Azori-szigetek körüli blokált zónában 5 gőzöst és 2 vitorlást súlyesztettünk. A hajók palmaolajat, diót, pamutot, gumit, fagygyut és vasat szállítottak. Egyik buvárhajónk 27 tonna gummit hozott haza.

A MEGHAMISÍTOTT KIRALYI LEVÉL.

BERN, ápr. 19. A francia kamara bizottságaiban a szociálisták minden áron tudni akarták, hogy mi igaz abból a híresztelésből, hogy Károly király a Franciaországhoz intézett békeajánlattal egyidejűleg békeajánlatot tett Olaszországnak és Romániának is és hogy ezenfelül Németország ré-

széről javaslat tétetett Elzász-Lotharingiára vonatkozólag is, amit azonban Ribot határozottan elutasított és emiatt heves támadásban volt része Clemenceau részéről. A szocialisták azzal vádolják Ribotot, hogy hamisan közölte Lloyd George-zsal a Sonninohoz intézett német ajánlatot. Ha ez meg történné, úgy világos, hogy meghamisították Károly király levelét is. Ha 1917. októberében a kamara tudott volna Károly király leveléről, úgy egészen másképp fordult volna az események. Clemenceauval szemben egyre ellenségesebbé válik a hangulat.

BURIAN HIVATALBALEPÉSE.

BECS, ápr. 19. Burián külügyminiszter tegnap reggel elfoglalta hivatalát. A tisztviselői kar üdvözlőbeszédére azt válaszolta, hogy változatlanul követni fogja Czernin politikai célját. Az új külügyminiszter legközelebb Németországba utazik, hogy bemutatkozzék a német kancellárnak és kihallgatáson jelenjen meg Vilmos császár előtt.

HIREK.

HAT NEM REKVIRÁLNAK?

— Hallotta? Olvasta? Fiumében nem rekvirálnak.
 — Dehogyan is, én úgy hallottam, hogy igen.
 — No, de itt olvashatja. Aki rekvirálni akar, az egy svindler.
 — És svindler az is, aki azt mondta, hogy rekvirálni fognak. Így megijeszteni az embert!
 — Hogyhogyan megdolgoztatni az asszonyt?
 — No, hát el kellett dugnom a készletemet. Egész éjjel dolgoztam. Hiába.
 — Persze hiába. Ha jöttek volna, mégis csak megtalálják. Hova lehet egy lakásban eldugni valamit!
 — Pedig lehet. Csak ész kell hozzá, ötlet hártorság.
 — Nem hiszem, hogy az érne valamit: eldugni a lisztet a fehérműs szekrénybe, a cukrot a zongorába...
 — A zongorába, meg a szekrénybe! Na hallja, ilyen naivak már régen nem vagyunk. Hiszen oda mennek először. A Backhaus nem megy elyan biztosan a hangversenyén a zongorához, mint a rekviráló biztos, amikor belép a zenei kulturát ápoló családjához.
 — Hát akkor hova dugja a készletét? A padlásra vagy a pincébe?
 — Cece... A padlásra? Oda előbb mennek, mint magába a lakásba. És a pincébe? Hiszen ott van a bejelentetlen fa meg szén.
 — De hát akkor hova?
 — Most már egész új ötletekkel dolgozunk. Most elmondhatom, hiszen ugye se jönnek Példánul hova tettem a lisztet? Az egyik ágyba.
 — Ágyba? Hiszen az se jó. Az is gyanús hely.
 — Igen ám, de én teletömtem vele a matrácokat, a dunyhát, a vánkókat és belefektettem a nagymamám, hogy haldokoljon.
 — Hogyan? Hát nagybeteg?
 — Nem. Még csak kilencvenkét éves, még nem akar meghalni. Makk egészséges, de lefektettük az ágyba és ha jöttek volna, azt mondjuk: Csendesen tessék lépni, szegény nagymama a halálán van. Két napig hiába haldokolt. Még tegnap este ágyban ette meg a veserőjét is: esirkepaprikást.
 — No jó, hát a lisztet talán megmentette így, de hát a cukor, meg a zsír. A zsír!
 — A zsíros bődönbe felül egy tenyérnyi magasságban lekvárt tettem. Lett belőle lekváros bődön. Lekvár nem kell a hadseregnek. Abban nincsenek katonák.
 — És a cukor?
 — Cukrom nem is volt olyan sok. Azt batettem a sólartóimba, a só — Salz fiókokba. Ott csak nem keresik! A szappan-készletemet úgy

rejtettem el, hogy süttetem egy nagy kenyert és annak a belében helyeztem el. Ha megtalálják, nem is lett volna ez hüü, egyszerűen azt mondom: szappanos a kenyertünk. A lenesét a leányaimra raktam. Nekik annyi leneséjük van amennyi is, hogy az a négy-öt kiló már nem számít.

— Okos asszony, igazán okos asszony. Nekem ilyenek nem jutottak volna eszembe.

— Hja, máma így kell. Többet észrel, mint jeggyel.

Jön egy harmadik hölgy is. Az egész kétségbe van esve.

— Hallották? Olvasták? Nem lesz rekvirálás. Ez borzasztó. És én már mindent eltüntettem.

— Na csak örülhet annak, hogy nem fogják felkutatni.

— Dehogyan örülök, dehogyan. Most kénytelen vagyok telefonálni a határrendőrségnek, hogy jöjjenek és keressék meg, hogy hova is rejtettem a készletemet, mert én úgy eldugtam, hogy most magam sem találom.

===

— A Gyermekebarát-Egyesület közgyűlése. —

Most tartotta a Gyermekebarát-Egyesület idei közgyűlését Ossoinaek András orsz. képviselő elnöke alatt, aki a megjelentek üdvözlése után beszámolt az egyesület múlt évi működéséről. A humánus egyesület zárszámadásából kiderült, hogy a lefolyt évben 134.880 ingyen ebédet osztottak ki a szegénysorsú gyermekek között, tehát kétezerrel többet, mint az előző esztendőben. November végéig naponta 350 gyermek, azontul pedig naponta 580 gyermek kapott ingyen ebédet az egyesülettől. Fiume városa hőkezűen támogatta az egyesületet eme jótékony működésében és a szokásos évi támogatásán kívül havi 1300 korona segélyt bocsátott rendelkezésére, Jekelfalussy kormányzó közbenjárására pedig az Országos Hadségélyző Hivatal 12.000 korona rendkívüli segélyt folyósított az egyesületnek. A választások megejtése után az intézet vezetősége a következőképpen alakult meg. Elnök Ossoinaek András orsz. képviselő, alelnökök Bruss Hermann és Dalmartello Artur, pénztárnok Riboli Alfonz, gazdasági vezető Goidanich kapitány, titkár Serdoz Máriusz dr.

— Adófizetők figyelmébe. Figyelmeztetnek az adófizetők, hogy az 1917. évi általános jövedelmi pótló kiszabásáról szóló kimutatás a városi adóhivatalban 8 napig közszemlére ki van téve. Esetleges felszólamlások, a kiszabott általános jövedelmi pótlódnak az illető adóbevételei 15 napon belül, a helybeli m. kir. pénz ügyigazgatóságnál nyújtandók be.

— A bor rekvirálása. Budapestről táviratozva tudósítunk, hogy a legközelebbi napokban kormányrendelet fog megjelenni, mely ország-szerint elrendeli a bor rekvirálását. A rekvirálható bor árát alkoholfokokonként 46 fillérben fogja a rendelet megállapítani.

— Gázmotorkezelői tanfolyam. A m. kir. állami hajógépipari szakiskolán e hó 22-én (hétfőn) gázmotor kezelői esti tanfolyam kezdődik, amely 6 hétig tart (heti 4 előadás 7—9-ig és I. gyakorlat. A tanfolyamon a világító gáz, benzin, petróleum valamint a Diesel motorok szerkezetét és kezelését adják elő és a végén képesítő vizsgát tartanak. Jelentkezni naponként 5—7-ig az intézetben lehet (Via Petrarca 8., Villa Minach).

— Betörőhajsza a háztetőn. A szerdáról esütöttökre virradó éjjel betörték a Horvát-Agrár-banknak a volt Raffaele Sanzio most Matkovich János utcában levő raktárába, a honnan négy láda csokoládét és egy láda szappant vittek el összesen 28.000 korona értékben. Ma reggel az elvitt ládák közül háromat üresen találtak meg ugyanezen utca 5. számú házában kapuja alatt. A körzetben szolgálatot tevő rendőr erre egy társával együtt hozzáfogott az egész ház átkutatásához és tényleg ott találta a tolvajokat, a kik hároman voltak és a rendőrök láttára a tetőre menekültek. A rendőrök követték őket és hosszasan hajsza után, melyet az utca felgyülemlétt tömeg izgalmas figyelemmel kísért, sikerült mindhárom betörőt elfogni. Az üldözés közben az egyik rendőr két-három méter magasságból le is zuhant. Kiderült, hogy a két főtettes, a Falich fivérek, a kikhez egy Superina nevű barátjuk is csatlakozott, az illető ház egyik padlakasában lakott. Itt öt teli ládát, egy fonográfot és 6 nagy, üres zsákot találtak a rendőrök. Az Agrárbank előhívott igazgatója, megismerte a zsákokat és azt mondta, hogy ezek 30.000 kor. értékű, különféle áruval megteltek, két hónappal ezelőtt tűntek el. Maylander Mihály utca 7. sz. alatti raktárából. A három betörőt meglátva a rendőrségre vitték, a hol bevallották, hogy úgy a mostani mint a két hónap előtti betörést ők követték el és megneveztek orgazdáikat is. E vallomás alapján további letartóztatások várhatók.

— Tolvaj eseléd. Polgár József terménykereskedő, aki a Tartini-utca 1. szám alatt lakik, már hosszabb idő óta gyanusnak találta, hogy a nála szolgáló Cziffra Eszter nevű eselédnek feltűnően sok a pénze. A eseléd távolléte alatt átkutatta a holmiját és 1300 korona készpénzt, továbbá 600 korona értékű hadikölcsönkötvényt talált a ládájában. Talált ezenkívül egy kulcsot is, mely pontosan egyezett az éléskamra kulcsával. Mikor a eseléd hazajött, kérdőre vonta, ez azonban a legnagyobb felháborodással utasított vissza minden gyanúsítást. Polgár mindazonáltal feljelentette a dolgot a rendőrségen és nem hallgatta el azt sem, hogy igen sok élelmiszer hiányzik az éléskamrájából. A gyanúsított leányt kihallgatták a rendőrségen, ahol eleinte tagadni próbált, utóbb azonban töredelmesen bevallotta, hogy már hosszú idő óta dézsmálja gazdájának éléskamráját és a lopott élelmiszereket jó pénzért eladja. Egyedül a lopott kávéért több mint 1000 koronát kapott és ez tette lehetővé, hogy még hadikölcsönt is jegyezzen. A tolvaj leányt nyomban letartóztatták és átszállították az ügyészséghez.

— Revolveres hajsza szökött katonák után. Tegnap este 11 órakor egy rendőr a volt Raffaele Sanzio most Matkovich János utcán jött haladva, két emberbe ütközött, a kik a rendőr láttára futásnak eredtek. Egy szemben levő ház első emeleti ablakából lenéző asszony erre lekiáltott a rendőrnek, hogy a szaladó emberek törtek be ugyanazon utcában az Agrárbank raktárába. A rendőr erre utánuk iramodott és a Scarpa téren két revolverlövést tett, a nélkül, hogy a menekülőket eltalálta volna. Ezek beszálltak a Domtemplomnál az óvárosba, a hol azonban egy másik rendőr feltartóztatta őket és miután egyszer feljűk lött, elősiető társa segítségével elfogta a két embert. Kiderült róluk, hogy az agrárbanki betöréshez, melyről lapunk más helyen számolunk be, semmi közük sincs, hanem katonaszökevények.

— Tőzsde. A budapesti tőzsde mai árfolyamai a következők: Lesz. Bank 752, Magyar Hitel 1244, Osztrák Hitel 902, Agrár 983, Hazai 565, Adria 1795, Atlantica 1380. — A bécsi tőzsdén az Osztrák Lloyd 1895-el zárult.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

intányos áron kaphatók

FRANKL ARNOLD

borkereskedőnél szabad kikötő.

Színház.

— **LENGYELVÉR.** Nedbal régi szép operettjének reprizét hallottuk tegnap és a fülbemászó melódiák ezuttal sem tévesztettek hatást. A közönség élvezettel hallgatta az operett szebbnél-szebb énekszámait és zajos tapsokkal adózott érte a szereplőknek. Helvey Erzsiről kell közülük első helyen megemlékeznünk, aki **Heléna** nehéz, de hálás szerepét játszotta nagy sikerrel. Ez a szerep ugy ének, mint játékában nagy feladat elé állította a fiatal művésznőt, aki mindkét tekintetben kitett magáért. Temperamentumosan és kedvesen játszotta az erős akaratú lengyel leányt és szépen esengő, kellemes hangja teljesen érvényre juttatta a szerep énekbeli szépségeit. Különösen a harmadik felvonásban volt nagy sikere. A közönség nagyon barátságosan fogadta első nagyobb debütjét és egész estén át sokat tapsolt neki. Honthy Hanna tegnap is nagyon jó volt. A táncosnót játszotta a tőle megszokott bájjal és graciózus finomsággal és mint vérbeli primadonna, ebből a másodrangu szerepből is elsőrendű alakítást kreált. Sok tapsot kapott ő is, nemkülönben a derék Faludi Kálmán, aki Popiel kacagató szerepében zajos derűltégekben tartotta egész estén át a közönséget. Bolot Falus játszotta, akitől már láttuk ezt a szerepet. Tegnap is szépen játszott és énekelt. Pongrácz Matild és Bérczi Gyula jóízű műveléssel fokozták a közönség derült hangulatát. (v. e.)

Ma este mutatja be a drámai társulat Bródy Sándor szenzációs sikert aratott regényes színjátékát, *A szeretőt*. Az érdekesen izgalmas eseményű darabban Verő Márta és Gáspár László játsszák a főszerepeket. Pongrácz Matild, Verő Márta, Rudnyánszky Ibolya és Bérczi szerepel még az érdekes darabban, mely páratlan bérletben kerül színre. — Holnap szombaton, páros bérletben *A márványmenyasszony* című operettnek lesz a bemutatója, mely a budapesti Vígyszínházban aratott nagy sikert.

Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

LEGUJABB.

A FLANDRIAI CSATA.

ROTTERDAM, ápr. 19. A Times írja: *A legnagyobb hír, ami ma a frontról jött, az, hogy a francia erősítések megérkeztek. Repington ezrede azt írja, hogy a szövetségesekre nézve az egységes vonal fontosabb, mint Calais vagy Boulogne.*

GENF, ápr. 19. A *Matin* jelenti: *Haasebrouckot 24 órája szakadattal lüvik a németek. — A Petit Parisien katonai munkatársa első ízben beszél most arról a lehetőségről, hogy az angolok kiürítik és feladják Ypernt.*

BÁZEL, ápr. 19. A *Daily Mail* haditudósítója első ízben jelenti, hogy az angol csapatoknak angolok által megszállott francia kikötői komoly veszedelembe fogottak.

LEGANO, ápr. 19. A *turini Stampa* párisi tudósítója jelenti, hogy az új flandriai csata elérte a döntő pontot. Az Ypernfronton az ellenség növekvő nyomása mind nagyobb mértékben veszélyezteti. Az ellen-

ség három oszlopban igyekszik a közös cél: Calais felé. A németek jobbszárnya Haasebrouck és Poperinghe között, Karlowitz hadserege St. Omer irányában, a harmadik csoport pedig Bathumetől nyugatra.

AMIENS ELÖTT.

BERLIN, ápr. 19. A Wolff-ügynökség jelenti: *Az Amienstől északra fekvő vasúti vonalat, különösen a Longeaumont- és a háromszög- és az amiens-ailly-i vasúti vonalat a német tüzérség kiadósan lötte.*

GENF, ápr. 19. Az Echo de Paris haditudósítója jelenti: *A német tüzérség egyre erősödő nyomást gyakorol Amiensre. A felderítő repülések Amiens fölött feltűnően sűrűek, ami küszöbön álló nagy események az előjele. A hadizónát már egészen Favisig kiterjesztették.*

BAILLEUL ELFOGLALASA.

BERLIN, ápr. 19. A Wolff-ügynökség a következőket jelenti Bailleul elfoglalásáról: *Miután a Bailleul felé való gyors előretöréssel a várostól északra fekvő utolsó elengés állást is rohammal elfoglaltuk, az angolok fejvesztetten menekültek a városból, miközben a német tüzérség üldöző tüztől súlyos veszteségeket szenvedtek. Bailleul csakhamar kezünkbe került, de csak gyengén szálltuk meg a várost, mert az ellenség a legnehezebb kaliberű ágyúkkal lőtt a város belsejét. Bailleul csakhamar rommá változik át, a legtöbb ház és templom romokban van, az utcákon és védőművekben nagy halmokban hevernek az angol katonák hullái.*

ALMONTIÉRES ES ARRAS IZOLALASA.

ZÜRICH, ápr. 19. A *Daily Telegraph* és a *Times* haditudósítói jelenti, hogy a németek Armentièresnél és a bailleuli hajlásban egyre előbbre jutnak, ami Ypern és Arras erődjeinek fokozódó izolálására vezet.

CLEMENCEAU FELTI AZ ÁLLASÁT.

MADRID, ápr. 19. Egy Párisból érkező személyiség elmondta, hogy Clemenceau nem mer kimozdulni Párisból, mert attól tart, hogy a kisebbségi szociálisták ideiglenes kormányt alakítanak és azonnal megkezdene a béketárgyalásokat Németországgal.

HOL VAN SIXTUS HERCEG?

GENF, ápr. 19. A *Suisse* című lap megáfolyja azt a hírt, mintha Sixtus herceg Genfben tartózkodnék. Szerinte a herceg a nyugati fronton harcol a szövetség hadseregben.

BURIAN TAVIRATAI.

BÉCS, ápr. 19. Burián külügyminiszter a török nagyvezérhez és Radoslawow bolgár miniszterelnökhöz táviratot intézett, melyben tudatta kinevezését.

A VÁLASZTÓJOG ÜGYE.

BUDAPEST, ápr. 19. A *negyvennyolcas* alkotmáypárt kitart a választójogi javaslat mellett, csupán az eszközökre nézve. Wekerle békés uton óhajtja megvalósítani a választójog ügyét, ha a király bizalma ismét feléje fordul. A második áramlat, Tén Windischgrätz közlelmezési miniszterei,

választások útján óhajtja a megoldást, de csak ősszel akar választani. A harmadik csoport, élén Vázsonyival és Ugronnal, nemzeti választásokat akar.

WEKERLE MEGMARAD MINISZTER-ELNÖKNEK.

BUDAPEST, ápr. 19. Az Est jelenti Valószínű, hogy Wekerle megmarad miniszterelnöknek. A kormányból kiválnak Apponyi Albert gróf, Vázsonyi Vilmos, Esterházy Móric gróf, Tóth János és Földes Béla. Belügyminiszter valószínűleg Návay Lajos, Bethlen István gróf, vagy Ghillay Imre báró lesz; kultuszminiszter Zichy János, vagy Klebelsberg Kunó gróf.

VEZÉRKARUNK MAI JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 19. Hivatalos.) Az Etsch és a Piave között a harci tevékenység állandóan élénk. A Hétközség fensíkján több osztály előretörést visszavertünk.

Nyíltér.

1918. évi 1655 szám.

TERMELTI FENYŐRÖNK ELADASA.

Az otcosácsi kir. erdőgazdálkodás Svieko Bilo névű erdei rakodóján készletezett 1648 darab 725 m³ fenyőrönkfa egy csoportban zárt irásbeli ajánlatok mellett nyilvános versenytárgyaláson eladatik.

A rakodó Sv. Juraj kikötőtől 28 kilométernyire fekszik.

Az ajánlatok 1918. évi május hó 21-ének déli 12 óráig a szusáki kir. erdőhivatalnál nyújtandók be.

Részletes adatok, árverési feltételek, ajánlati űrlapok és borítékok a szusáki kir. erdőhivatalnál szerezhetők be.

SZUSÁK, (Fiume mellett) 1918. évi április 15-én.

A kir. erdőhivatal.

MAGYAR KELETI TENGERHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

MEGHÍVÁS

A Magyar Keleti Tengerhajózási Részvénytársaságnak Budapesten, 1918. évi április hó 30-ik napján délelőtt 11 órakor a társaság helyiségeiben (V., Nádor-utca 21. sz.) tartandó

XX. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1917-iki üzletévről, az igazgatóság számadása az 1917-iki üzletévről és indítványa az évi nyereség megállapítása és hováfordítása iránt. A felügyelőbizottság jelentése.

2. A felmentés megadása az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére.

3. Az igazgatóság megválasztása és tiszteletdíjának megállapítása.

4. A felügyelő-bizottság megválasztása és tiszteletdíjának megállapítása.

NB. A közgyűlésen minden részvényes a birtokában levő minden 10 darab részvény után egy szavazattal bír.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazott által részt venni óhajtának, tartoznak részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbb három nappal a kihirde-

tett közgyűlési határidő előtt a társaság pénztáránál, vagy a Magyar Általános Hitelbank főpénztáránál letéteményezni. A részvényesek erről elismervényt kapnak, melyek a közgyűlésen való részvétellel jogosítanak. A letett részvények a közgyűlés bekezdése után adatnak vissza.

MERLEG-SZÁMLA.

Vagyon: Hajóérték K 11,483.693.48, Hajófelszerelés K 6.000.—, Értékpapírok K 7.152.548.—, Pénztár K 9.993.44, Bankletétek és adósok K 1.470.571.83, Készlet és anyagkészlet K 1.389.38.84, Irodai berendezés K 100.—, Összesen K 20.261.845.59.

Teher: Részvénytőke K 10.000.000.—, Rendes tartalékalap K 1,848.412.48, Biztosítási tartalékalap K 760.000.—, Értékesítési tartalékalap K 5.277.390.87, Tartalék nyugdíjalap létesítésére K 100.017.—, Fel nem vett osztalék K 360.—, Hitelezők K 1.406.489.55, Elfogadványok K 121.644.65, Átmeneti tételek K 184.578.47, Egyenleg mint nyereség K 562.952.57, Összesen K 20.261.845.59.

Budapest, 1917. december 31.

Az igazgatóság: Brüll s. k., Domony s. k., Dr. Ernyei s. k., Dr. Hoffmann s. k., Ullmann elnök s. k., Hoffmann s. k., Dr. Hollán s. k., Kálényi s. k., Klein s. k., Ott s. k., Quastler s. k., Russo s. k., Simon s. k., Végh s. k.

Fenti mérleget és a zárszámadást tüzetesen megvizsgáltuk és azokat a kereskedelmi törvény és az alapszabályok kivánalmához híven egybeállítottaknak találtuk.

A felügyelő-bizottság: Mende s. k., Schwarz elnök s. k., Dr. Kovács s. k., Sarlós s. k.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Mural Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

Apróhirdetések.

E rovatban minden szó 10 fillér; vastagabb szedett szó 20 fillér; legkisebb apróhirdetés tíz szó. A kiadóhivatal fentartja magának a jogot hogy neki nem megfelelő tartalmu apróhirdetéseket közlését megtagadja és az esetleg már lefektetett hirdetési díjat visszaadja.

LAKAST bérelne díserét 32 éves hölgynél. Teljes című ajánlatot „Hivatalnok” címre kiadóhivatal továbbít.

BUTOROZOTT különbejáratu tiszta szobát férélnék a centrumban. Ajánlatokat „Állandó” címre kiadóhivatalba kérek.

Egy barok szalóngarnitúra függönyök'el, egy ágy-divány hat párnázott székekkel, 2 telör márványasztallal, egy asztal, Konsol, egy valódi perzsaszőnyeg 3x4, spartherd, 2 üvegszekény, betegtolókocsi ése gyéb butorok, valamint antik bronzóra üveg sturzzal olcsón eladó. — „Occasioni” Piazza Commercio 6.

Uricsalád keres tisztességes bejárónót. Cím a kiadóhivatalban.

Gyakorlott német nyelvtanítónő hetenkint három órát ad havi husz korenáért. Cím Via Cappuccini 12 II. em. özv. Schön Lászlóné.

ARC-ÉS KEZÁPOLÁS, hajmosás: SCHÖN Via Cappuccini 12 II. emelet.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART kiadóhivatala (Via Clotilde 4. L. em.) és a GLOBUS HIRLAPIRODA (Via Vinc. de Domin).

A tavaszi idényre!

Egyéb különleges uri- és női divatcikkeinken kívül ez évben felülmulhatatlan választékot ajánlunk legújabb alakú, nemez és velour férfi kalapokban.

Óriási választék női és gyermek szalma kalapokban. Az idény modelljei.

WEISS M.

FIUME CORSO 11. FIUME

Naponta friss küldemény

KOLBÁSZ ÁRUK ARJEGYZÉKE:

Füstölt kolbász marhahusból	1 kgr. 18 kor.
Szalámi marhahusból	1 kgr. 30 kor.
Sonkaszalámi	1 kgr. 30 kor.
Mortadella	1 kgr. 30 kor.
Mozaik kolbász	1 kgr. 30 kor.
Mozaik májas pástétom	1 kgr. 30 kor.
Egyéb finom felvágottak	1 kgr. 30 kor.
Egyéb finom felvágottak	1 kgr. 24 kor.

DELICATESSE hentesárú és gyümölcsüzlet Corso 30. Nagyban és kicsinyben. Tel. 17-31.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen ujonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szíves pártfogást kér

Panny Ferenc
tulajdonos.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA a városi toronymellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépítőszeresek stb. stb.

Harisnyajavító gyűjtőhely,

3 pár harisnyából kettőt kap, 4 pár zokniból kettőt kap, a leszállítottak párja 2 korona. Csak mosott és vasalt harisnyát fogadok el. — Szállítás 2—3 hét alatt.

SCHÖNBERGER K.

I. Ferenc József Korzó 22.

Czukorkák-Sütemények

nagyban kaphatók

Neumann és Csernovitz

Budapesti cég, fiumei ierakutában, via Leopardi 9. az Andrássy térnél.

Veszek és eladok,

mindennemű házi és üzleti BUTORT és berendezést, jobb férfi és női RUHAKAT, feherneműt, régiségeket, ponyvákat, bőröndöket st. Levelezőlap hívásra házhöz jövök.

DRÓTH ADOLF

via Aless. Volta 17. (a Secessio kávéházzal szemben).

BUDAI

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó. Mindennap d. n. 5.-7.-ig este 8.-tól 11.-ig CZUTOR MIKLÓS hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyez. Kitűnő kávéházi italok Pontos kiszolgálás. 50 szobával azoban. Tulajdonos BUDAI KAROLY

Viszketegséget, sümört, rüht

a leggyorsabban elmulaszt a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

„Skabofom-Barna Zsir”

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peesetes, dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely 3.30 K., nagy tégely 4 K., családi adag 11 korona.

Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél: dr. Flesch E. „Korona” gyógyszerára Győr.

Vételnél a „Skabofom” védjegyre ügyeljünk!

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM

félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungsrاملámpákat

Megbízható elárusító

ki a helyi nyelveket beszéli, felvétel. Ajánlatokat „Megbízható” jellegre a kiadóbarátok kérhetnek.